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UCHWALA NR
[{ADY MIASTA GLIWICE

z dnia .................... 2024 r.

w sprnwie rozpatrzeniu sknrgi ml dzialania Dyrcktorn Zespolu Szkolno—Przcdszkolncgo nr
10 w Gliwicach

Na podstawie art. l8 HELE pk! 15 ustawy zdnia Summit 1990 r. osamorzqdzie gminnym (Lj. Dz. U.
z 2024 In, [302. 1465 2 péin. 2.171.), art. 229 pkl 3 oraz art. 237 § 3 ustawy z dnia H czerwca 19601: Kodeks
postqpowania administracy‘incgo (Lj. Dz. U. 2202412. poz.572), na wniosek Komisji Skarg, Wnioskéw
i Petycji

Radn Miasta Gliwicc
uchwulu, co nnstqpuje:

§ 1. Uznaé skargv; na dzialania Dyrcktora cpolu Szkolno-Przedszkolnego nr l0 w Ciliwicach za
bexzasadna}, z przyczyn okreélonych w uzasadnieniu stanowiacym Kalacznik do niniqiszcj Lichwaly.

§2. Zobowiazaé Przewodniczqcego Rady Miasta Gliwice do poinFm-mowania osoby skarkaccj caposobie
zalatwicnia skargi.

§3. Uchwala wchodzi w 2ycie z dniem podj¢cia.
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Zalqcznik do uchwaly Nr ....................

Rady Miasta Gliwicc

z dnia.................... 2024 1'.

Uzasndnienie

Zgodnic zart. 229 pkt3 Kodoksu postopowania adn‘linisn'acyjnego organem wiaéciwym do rozpatrzonia
skargi dotyczqcoj zadan lub dziaialnoéci kierownika gminnej jodnostki organizaoy‘inoi jest rada gminy.
Jodnoczeénio, zgodnie zart. 18b usl. 1 ustawy osamorzqdzic gminnym, Roda Miasta rozpatrn‘le skargi na
dziaiania Prozydonta Miasto igminnyoh jodnostek organizaoyjnych oraz wnioski ipctycje sklodane przez
obywateli. W lym colu powoluje Komis‘io Skarge Wniosl-cdw i Potycji.

W dniu 8 paidziernika 2024 r, Kuratorium Oslwialy w Katowicach przekazalo do Rady Miasta Gliwicc
skarge; z dnia I paz’dziernika 2024 r. no Dyroktora Zospolu Szkolno-Przedsxkolnego nr 10 w Gliwicach
w zakrosio zapownienia odpowiednioj diety w przedszkolu dla dzieoka z aim-gig pokormowq, przyjetych zasad
dotyczacych odprowadzania dziecka do placéwki, a nuslcpnio odbiorania go 2 ninj, naliozania oplnty za pnhyt
dziecka w placowce, a takie praoy wychowawcy przodszkolnego.

Wystapionie zostedo skierowanc do Komisji Skarg. Wnioskow i Pelycji (dolcj zamiennie: Kmnisja), ktora
przystapila do czynnoéci wyjaénioiegcych. Kmnisja zopoznala sin: 2:: skorgq, atakze wyjaénieniami Zastopcy
Prozydonta Miasta, przekazanymi pismem Zdnia 21 paz’dziernika 20241‘. Zastopca Prczydcnta Miasta
poinformowaL 22, wodlug aktualnego stanu prawnego dyrektor przcdszkola nie ma obowiazku zapewnionia
dziecku diely Spocjalistycznej, niemniej jodnak podjqi probe; porozumienia zrodzicami w kwestii przyjegcia
innego rozwiazania niz korzystanie ze zorganizowanego Zywionia zbiorowego. W drugiln tygodniu wrzeénia
osoba skar2qca zgmsi‘la swoje uwagi dolyczacc zapewnienia odpowiodniego wyZywieniEl w Wydziale Edukaoji.
Z uwagi na mozliwoéé wskazania innej publicznej placdwki zatrudniajacej dietetykalocajqcej usiugi firmic
kateringowej, po uzgodnieniu miejsca zdyroktorem, osobom skarzdcym zaproponowano mozliwoéé
przeniesienia dziecka do innego przedszkola, z czego skorzyslaly.

W zakresio zarzutu dotyozqcego zakazu wejécia na teren szkoly, Dyrektor placéwki powotuje sic; na
wdroZenie, wramach standardow ochrony maloletnich. zasady odbieranio dzieoi od rodzicdw wdrzwiach
budynku. lnforrnocja ta zostata przekazana rodzicom w formic pisomnej informaoji wywioszonej wgablocio
oraz ustnej. no zebraniach zrodzicami. Roda Rodzicow nio wniosla uwag wkwostii zaproponowanych
rozwiazan. Zgodnie 2e stanowiskiom Ministerstwa Sprawiedliwos’ci! ostawa o przooiwdzialaniu zagrozeniom
przcstopczos’ciq no He Eeksualnym iochronie malolotnich nie zawiera wprost pl'zepisow, kloro mhraniajq
rodzicom wejs’oia na 13a szkolylprzedszkolo, jodnakio w zwiqzku zogolnq zasadq odp0wiodzinlnos'ci za
bozpioczenstwo dzieci i Llczniow na teronie placowki. w ocenie organu prowadzqcego, dyrekt‘nr ma mozliwos'é
zadeoydowania o utworzoniu bezpieoznej strofy, do ktorej nic bode; mialy dostgpu osoby zzewnqtrz.
Zaproponowane pry-:2: Dyroktora ZSP nr 10rozwiozanio mia‘ly na cclu ochrono dzieai izapownionie
bezpiecznych warunkow ioh pobytu na terenie placéwki.

W zokresie zarzutu nioprawidlowo naliozoncj oplaty za pobyt tlziecka w przedszkolu Komisja uzyskala
zapewnienie, 2e, w przypadku blodnie naliozonoj opiaty, rodzic ma prawo zg-loszonia reklamacji. Szczogdlowe
zasady postopowania w przypadku stwierdzenia nadplaty, w tym nienaleznic pobranoj, okros’lajq odpowiednio
przopisy Ordynacji Podatkowoj. Z wyjas’nien udziolonych przez Dyreklora wynika, 2e sprawa dotyczaca
ustalenia oplaty za miesiqc wrzosien zostalo z rodzicarni wyjaéniona.

Po podsumowaniu szczegolow Sprawy na positedzoniu w dniu 4 listopada 2024 r., Komisja jednog’roénie
prxyjola stanowisko w sprawic uznania skargi za bcxzasadnq, co znajduje wyraz w przedloZonym Radzio
Miasta projekcie uohwaly,

Zgodnie zart.239 Kodoksu postopowania administracyjlwgo ,,w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej
rozpatrzenio, zostuia umana za bezzasadna i_iej [nozzasadnoéé wykazano w odpowiodzi na skarge, a skariqcy
ponowit skargo bcz wskazania nowych okoliczuoéci — organ wlas'ciwy do jcj rozpatrzonia moZe podlrzymaé
swoje poprzednie Stanowisko z odpowiednid adnotac‘jq w aktach sprowy ‘ box zawiadamiania skarzgoego.“
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